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SEMUEVETABLERODEASPIRANTESALAPRESIDENCIA
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Morenaaventaja,alaMeses
delaelecciónpresidencial
SheinbaumyEbrard encabezanlaspreferenciasparaabanderarlacoalicióngobernante,mientras
queMiguel Angel Manceray BeatrizParedesson los más reconocidosde laoposición
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Y JAVIER MÁRQUEZ
—nacionQeluniversal.com.n

A 15meses de que se llevea cabo
la próxima elecciónpresidencial,
Morena continúaa ladelanteraen
la intención de voto. Claudia
Sheinbaumy MarceloEbrarden-
cabezan las preferencias para
abanderar a la coalición gober-
nante,mientrasqueMiguelÁngel
Mancera y BeatrizParedesson los
aspirantesque cosechanmás ad-
hesiones en el bloque opositor.

Lo anterior,de acuerdocon la
más recienteencuesta nacional
caraa caraen vivienda de Buen-
día 8 Márquez en exclusivapara
EL UNIVERSAL. El sondeo se le-
vantódel16al21defebrero,por lo
que no registraelefectoneto—si
lo hubiera — de dos eventoscon
gran difusión en losdíasposterio-
res:ladeclaracióndeculpabilidad
eneljuiciodeGenaroGarcíaLuna

la movilizaciónen defensadel

INE el domingo pasado.

Laintencióndevotoconboleta
genérica(votopor partido)para
PresidentedelaRepúblicamues-

(41%)sobreel PAN y el PRI (14%
y 13%, respectivamente).Incluso
agregando las cifras de los parti-
dos que probablementeconfor-
marán una alianza opositora
(PAN, PRI y PRD), Morena se Co-
loca a una distanciade 12puntos
(estosin contar los nueve puntos
que suman sus potencialessocios
de coalición,PVEM y PT).

En términosgenerales,la pre-
ferencia efectiva (es decir, sin
considerar aquellos encuestados
que no manifestaron intención
de voto) se ha mantenido sin so-
bresaltos desde la medición de
agosto de 2021, unas semanas
después de la elección interme-
dia para laCámara de Diputados.
Una vezque setoma en cuentael
margen de error no es posible
descartar que la intención de vo-
to se haya mantenido constante
desde entonces.

En elterrenode los aspirantes,
Claudia Sheinbaum aventajapor
nueve puntos aMarcelo Ebrard
en lapreferenciaparalacandida-
turapresidencialdeMorena (30%
vs 21%).Estas cifras no son estric-
tamente comparables con nues-
tras mediciones anterioresdebi-
do a que en la presenteencuesta
se incluyópor primeraocasiónel
nombre de Gerardo Fernández
Noroña del Partido del Trabajo.
Ricardo Monreal, el propio Fer-
nández Noroña y Adán Augusto
López obtienenporcentajesmuy
similares (entre 7% y 9% cada
uno). En términos de reconoci-
mientodenombrey opinionesfa-
vorables,todos los aspirantes de
Morena mantienen niveles muy
similaresa los observados desde
agosto del año pasado.

En lo que se refiereal frente
opositor,en estaocasión pregun-
tamos a los encuestados
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lítico prefieren como candidato
de la coaliciónPAN-PRI-PRD. Es
importante enfatizar que este
formato difiere de nuestras en-
cuestasanteriores,enlasquepre-
guntamos qué aspirantedebería
encabezarlacandidaturadecada
partidoporseparado.MiguelÁn-
gelMancera delPRD obtiene16%
de las preferencias, seguido por
BeatrizParedes,delPRI, con 12%.
Más abajoseencuentranLillyTé-
llez (8%), Santiago Creel (8%),
Claudia Ruiz Massieu (7%) y
Enrique de la Madrid (5%).

Sorprende lapreferenciahacia

de aspirantes por primera
vez luego de que su partido lo no-
minara informalmente para la
candidatura de la coalición opo-
sitora.Las simpatías hacia Man-
cerapuedenexplicarseporsus al-
tos nivelesde conocimientogra-
cias a su paso por la jefaturade
GobiernodelaCiudad deMéxico:
luegodeMarceloEbrard,Mance-
raeselaspirantemás reconocido
por losencuestados(62%).A cin-
co años de que dejóel cargo,el
hecho de que Mancera sobresal-
ga en la oposición puede consi-
derarse un reflejode que ésta no
haconseguido posicionar nuevos
perfiles atractivos.

Por otro lado,mientras que Li-
lly Téllez y Santiago Creel des-
puntaban en la competencia por
lacandidaturadelPAN en lasen-

quien también fue incluido en la
lista

cuestasanteriores,estavezseen-
cuentran debajo de Mancera y
Paredes en la competencia por la
candidaturade lacoaliciónen su
conjunto.Estavariación,quede-
pende de las opciones que se
ofrecenalencuestado,ilustraque
el método de seleccióndel can-

PAN-PRI-PRD tienepreferencias
que rondan 20% de la intención
devotoen promediodependien-
do delcandidato.Sin embargo,el
aspectomás importantees que
esa cifraes notablementemenor
a la suma de preferenciaspor los
partidosde oposición. e

didato será determinante en
el resultado.

En la encuestatambién explo-
ramos diversos escenarios con
nombresdecandidatos.El primer
punto a destacares que Morena
mantieneventajaindependiente-
mentede si Sheinbaum o Ebrard
son candidatos.En los escenarios
queplanteamoslaventajadeMo-
rena es superior a30 puntos en
promedio.Como eradeesperarse,
la ventajadeMorena bajacon as-
pirantesmenosconocidos,como
Adán Augusto López.

En segundo lugar,la coalición
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Panoramaelecioral
Encuestanacionalenvivienda,febrero2023.
OPINIÓNDEPARTIDOS PREFERENCIAELECTORALDEPRESIDENTE

Aunquetodavíafaltamuchotiempo,sihoy
fueralaelecciónparaelegirpresidente,
¿porcuálpartidovotaríausted?

¿Cuálessuopinióndel ?¿Muybuena,buena,malaomuymala?
eMUYBUENAeSBUENA“MALAeMUYMALA
PAN

pePRI

Balance
deopinión*

E 17 PartidoAcciónNacional(PAN)
14%

PartidoRevolucionarioInstitucional(PRI)
a UE

PartidodelaRevoluciónDemocrática(PRD)
oPRD Ue2%

PartidoVerdeNE6%
PartidodelTrabajo
e 3%

1%
PartidoVerde

 

  
 

  
 

 
 

   

PartidodelTrabajo UN cx Ciudadano6%
3% +4 MovimientoRegeneraciónNacional(Morena)

MovimientoCiudadano 41%
NorespuestaPe 3% o AB

Morena

e PAN ¿Ustedconoceohaoídohablarde? (%Si)
SERIEDEPREFERENCIAELECTORALDEPRESIDENTEEFECTIVA MarceloEbrard de

o]

Aunquetodavíafaltamuchotiempo,sihoyfueralaelecciónparaelegirpresidente, Ma AM, Ade: ,
¿porcuálpartidovotaríausted? dk ZA 62%
ePANePR PRDeNCeNORENA“OTROS LeDonaldoColosi
49 49 49% claudiaSheinbaum45 a 45 46 EA

BeatrizParedes>WÑoecñ EE
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7 8 1 CRUdaUrza
o ii 3 —ea a A e GerardoFernándezNoroña

KAIN IMA E2 2 M% a a
EA ——e—ÚÚÚÚ——— EnriquedelaMadrida ————-———————————————————————————————————————————ALIADAAgosto NoviembreFebrero Mayo Agosto NoviembreFebreroe MI 32%
2021 2022 2023E —MA 30%

Nosemuestra%de"NS/NC" AdánugustoLópezde 6 24%
OPINIÓNDEPERSONAJES CONTIENDAINTERNA CAREOS

Ahora,porfavor,digamesiusted
tienebuenaomalaopinión
de .Sinotieneinforma-
ciónsuficienteparadaruna
opinión,porfavordigamelo.

 
  

 

 
 

 
   

e BUENA NIBUENAeMALA
NIMALA

Balance
MarceloEbrard
cz a 1016+18
MiguelÁngelManceraZ 823 2
LuisDonaldoColosioRiojas51212
ClaudiaSheinbaum
E E 612 +23
BeatrizParedesde 717 +1
SantiagoCreelLE¡E e0 6
LillyTéllezLENE 6 3
RicardoMonrealKENME>6 6
SamuelGarcíaUEE 3
ClaudiaRuizMassieuLENE 24 A
GerardoFernándezNoroñaEZE> +6
EnriquedelaMadridLENE o
EnriqueAlfaroon A
AdánAugustoLópezENEs 13
Nota:Nosemuestra%ce“NS/NC"
*Opinionespositivasmenosnegativas

Metodología:

¿Quiénprefierequeseaelcandida-
to(a)del...paralaelecciónde
presidentedelaRepública?
PAN-PRI-PRD

e E Ene 10%

ClaudiaRuizMassieu7%
EnríquedelaMadrid5%
Cualquiera1%  ML

Pe E / e / E : 229%

 A,
“SamuelGarcía13%
Cualquiera1% 
MORENA-PT -ci
RicardoMonreal9%
GerardoFernándezNoroña8%
AdánAugustoLópez7%
Cualquiera2%Ninguno8%NS/NC15%

 

 

Sieldíadehoyfueralaeleccióndepresidente,¿porcuálpartidooalianza
ycandidato(a)votaríausted?
TÉLLEZVS.COLOSIOVS.SHEINBAUM

LillyTéllez(PAN-PRI-PRD)18%
LuisónaldoColosioRiojas(MC)18%
ClaudiaSheinbaum
(Morena-PT-PV) 53%

otro0%
Ninguno6%
NS/NC5%
TÉLLEZVS.COLOSIOVS.EBRARD

LilyTéliezdel(PAN-PRI-PRD)20%
LuisDonaldoColosioRiojas(MC)19%
MarceloEbrard
(Morena-PT-PV) 49%

Otro1%
Ninguno5%
NS/NC6%
PAREDESVS.ALFAROVS.SHEINBAUM

CA7

Paredes(PAN-PRI-PRD)20% Beatriz
EnriqueAlfaro(MC)14%
ClaudiaSheinbaum
(Morena-PT-PV) 55%
Otro1%
Ninguno6%
NS/NC4%

 

PAREDESVS.ALFAROVS.EBRARD

 
  
Parédes(PAN-PRI-PRD)23%

EnfiqueAlfaro(c)11% 52%
Otro0%
Ninguno8%
NS/NC6%
MANCERAVS.ALFAROVS.SHEINBAUM
MiguelArgelMancera(PAN-PRI-PRD)20% 
EhíqueAlfaro(MC)10%
ENTESheinbaum
(E e O) 57% 
otro1%
Ninguno7%
NS/NC5%
CREELVS.ALFAROVS.LÓPEZ
ALA yE LASantiagoCreel(PAN-PRI-PRD)25%

EA ióEnriqueAlfaro(MC)17%
AdánAugustoLópez
(Morena-PT-PV)

 
 

 

41%
De
ninguno10%
NS/NC7%

Poblaciónsujetaaestudio:Adultos,hombresymujeresde18añosymásqueresidenpermanentementeenviviendasparticularesdelterritorionacional.Técnicaderecoleccióndedatos:Entrevistaspersonales(caraacara)en
viviendautilizandouncuestionarioestructuradoaplicadoporencuestadoresendispositivoselectrónicos.Coberturageográfica:Coberturarepresentativaanivelnacional.Marcomuestral:Elmarcomuestralcomprendela
informacióncontenidaenlassiguientesfuentes:ListadodeseccioneselectoralesdelCatálogodeInformaciónGeoelectoral(EDMSLM,INE).EstadísticosdelalistaNominalpormanzanaconcortesdesexoyedad(Noviembre,
2022,INE).Catálogodemanzanas(AC-O1R,INE).PlanoscartográficosporSecciónIndividual(INE).Diseñodelamuestra:Eldiseñodelamuestraesprobabilístico(lasunidadesdeseleccióntienenunaprobabilidadconociday
distintadecerodeserseleccionadas)ypolietápico(launidadúltimademuestreoesseleccionadaenvariasetapas).Tamañodelamuestra:1,000entrevistasefectivas.Métododeestimaciónderesultados:Losresultadosquese
presentansonfrecuenciasponderadas,cuyoponderadoreselproductodeunfactormuestral(definidocomoelinversodelaprobabilidaddeselección)yunfactordeajustepordesviacionesdesexo,edad,escolaridadyvotoen
laeleccióndeDiputadosde2021porestratodelamuestraconrespectoalasestadísticasdellistadonominalyelCenso2020delINEGI(iterativeproportionalfitting/Raking).Margendeerror:Cadapreguntatienesupropio
margendeerror.Considerandounefectodediseñode1.3,losmárgenesdeerrormáximosdelaencuestasonde+/-3.53puntosporcentualesal95%deconfianzaestadística.Periododereferencia:Del16al21defebrerode2023.


